
 
 
 
 
 

Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung  
des Gemeinderates vom 28.07.2022 

 
 
Zu TOP 3: 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
Wirtschaftsplan 2022 der Energieversorgung Südbaar GmbH & Co. KG 
Vorlage: 2022/736 
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
Herr Bürgermeister Kollmeier wird angewiesen, in der Gesellschafterversammlung der 

Energieversorgung Südbaar GmbH & Co. KG entsprechend dem folgenden, 
vom Gemeinderat gefassten Beschluss abzustimmen: 

 
1. Der vorgelegte Wirtschaftsplan der ESB für das Jahr 2022 wird festgestellt.  
 
2. Folgende Ziele sind weiterzuverfolgen: 
2.1 Aus Sicht der Stadt Hüfingen ist das Ziel für die ESB die Maximierung der 

Dividendenausschüttung. 
2.2 Stromvertrieb: Die ESB hat die Kundengewinnung in den Hüfinger Ortsteilen zu 

intensivieren. 
 
 
Aquari - Erhaltungsmaßnahmen 2022 
Vorlage: 2022/734 
 
Mit 15 Ja-Stimmen und einer Enthaltung wurde beschlossen: 
 

1) Die Fa. „Kopsa“ Ramiz Osmanbasic aus Hüfingen wird für die Dämmung der 
Rutsche und die Erneuerung der abgehängten Decke in Höhe von 50.522,58 € 
netto beauftragt. 

 
2) Der Sachstand zu den geplanten Erhaltungsmaßnahmen 2022 wird zur 

Kenntnis genommen. 
 

3) Von den Angeboten der im Entscheidungsbereich der Verwaltung liegenden 
Gewerke wird Kenntnis genommen. 

 
 
Überprüfung der Abgaben: Eintrittspreise Aquari Bad und Sauna 
Vorlage: 2022/729 
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
Die Bade- und Saunatarife werden ab 01.10.2022 wie folgt festgelegt: 
 
1. Badepreis Erwachsene, 2 Stunden = 6 € 



 
2. Badpreise Kinder, Jugendliche und Menschen mit Behinderung, 2 Stunden = 4,50 € 
 
3. Zeitverlängerung Bad für Erwachsene und ermäßigte Personen für 30 Minuten = 1 € 
 
4. Saunapreis Erwachsene, 2 Stunden = 15,50 € 
 
Mit 11 Ja-Stimmen und 5 Nein-Stimmen wurde beschlossen: 
 
5. Zeitverlängerung Sauna, 30 Minuten Verlängerung = 1,50 €  
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
Der Rabatt für die 100er-Wertkarte wird wie bisher auch weiterhin mit 6 % festgesetzt. 

Der Rabatt für die 200er-Wertkarte wird wie bisher mit 10 % festgesetzt 
 
 
Tischvorlage: Schaffhauser Straße - Sachstand zur Verhandlung der Flächen für den 
Kreisverkehr 
Vorlage: 2022/738 
 
Einstimmig wurde beschlossen.  
 
Zu dem angebotenen Grundstückskaufpreis von 145 €/m² für den Kreisel der 
Dögginger Straße wird kein Grunderwerb durchgeführt. 
 
 
 
Zu TOP 4: 
Ausscheiden von Sigmund Vögtle aus dem Gemeinderat 
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
Der Gemeinderat stellt einen wichtigen Grund nach § 16 GemO für das Ausscheiden 
von Sigmund Vögtle aus dem Gemeinderat der Stadt Hüfingen fest. Sigmund Vögtle 
scheidet mit sofortiger Wirkung aus dem Gemeinderat der Stadt Hüfingen aus. 
 
         
 
Zu TOP 5: 
Nachrücken in den Gemeinderat von Christine Harms-Höfler  
A. Feststellung von Hinderungsgründen gemäß § 29 GemO 
B. Verpflichtung 
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
Es wird festgestellt, dass keine Hinderungsgründe bestehen, die ein Nachrücken von 
Christine Harms-Höfler in den Gemeinderat für die restliche Amtszeit ausschließen. 
 
Der Bürgermeister verpflichtete Christine Harms-Höfler mit folgender Formel: 
 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Hüfingen 
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu 
fördern.“ 
 



         
 
Zu TOP 6: 
a) Nachbesetzung beschließender Ausschüsse  
b) Nachbesetzung Mitglied der Verbandsversammlung des 
Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen 
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
Frau Christine Harms-Höfler wird als Mitglied in den Ausschuss für Umwelt- und 
Technik gewählt. 
 
Frau Christine Harms-Höfler wird als Stellvertreterin in den Verwaltungsausschuss 
gewählt. 
 
Frau Christine Harms Höfler wird als Mitglied in die Verbandsversammlung des 
Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen gewählt. 
 
         
 
Zu TOP 7: 
2. Hüfinger Zukunftsdialog – Umsetzung der Maßnahmen 
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
1. Der Gemeinderat nimmt die Ergebnisse des 2. Hüfinger Zukunftsdialoges vom  

16. Mai 2022 und die in der Dokumentation hinterlegten Rückmeldungen der 
Stadtverwaltung Hüfingen positiv zur Kenntnis. Die Ergebnisse fließen in das 
künftige Verwaltungshandeln des Gemeinderates und der Verwaltung ein und 
werden bei Entscheidungsfindungen zu Rate gezogen. 

 
2. Die Entscheidung über das Mähen oder Mulchen der Wegeränder wird vertagt. 

 
3. Im öffentlichen Raum ist die Zahl der öffentlichen Mülleimer sowie Hundetoiletten 

zu erhöhen, um eine höhere Sauberkeit zu erzielen. Das hierfür erforderliche 
Jahresbudget wird um rund 20 % aufgestockt. Die Verwaltung wird beauftragt die 
zusätzlichen Mittel in die Haushaltsplanberatungen 2023 einzubringen. 

 

 
         
 
Zu TOP 9: 
Antrag der BFSO/Die Grünen-Fraktion vom 9.3.2022 – Tempo 30 Initiative 
 
Mit 4 Ja-Stimmen, 9 Nein-Stimmen und 4 Enthaltungen wurde der Antrag zum Beitritt 
der Stadt Hüfingen zur kommunalen Initiative „Lebenswerte Städte durch 
angemessene Geschwindigkeit“ abgelehnt. 
 
 
Mit 17 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung wurde beschlossen:  
Der Antrag, von der Schaffhauser Straße über die Hauptstraße bis einschließlich 
Donaueschinger Straße, die zulässige Höchstgeschwindigkeit auf Tempo 30 
abzusenken, wird zur Entscheidung im Rahmen des Verfahrens der 
Lärmaktionsplanung verwiesen. 
 
         
 



Zu TOP 10: 
Antrag der SPD-Fraktion vom 23.05.2022 zur Verkehrssituation an der Lucian-Reich-
Schule 
 
Mit 17 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung wurde beschlossen: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt umgehend eine Verkehrsschau bei der 
Verkehrsbehörde zu beantragen, um Möglichkeiten für einen sichereren Schulweg zu 
prüfen. 
Zur Verkehrsschau ist die Schulleitung sowie ein Elternvertreter einzuladen. 
Die Verkehrsschau muss zur Hauptverkehrszeit der Schule stattfinden. 
 
         
 
Zu TOP 11: 
Windpark Länge - Errichtung und Betrieb von sechs Windenergieanlagen 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt sich im Genehmigungsverfahren zur Anhörung wie 
folgt zu äußern: 
Der Errichtung von Windkraftanlagen auf Gemarkung der Stadt Hüfingen wird 
zugestimmt. 
Dem Anlagen-Errichter wird aufgegeben einen Löschwasservorrat bei den 
Windkraftanlagen vorzuhalten, der dazu geeignet ist, einem entstehenden Waldbrand 
bereits mit den Fahrzeugbesatzungen der ersten Fahrzeuge entgegenzutreten. 
 
         
 
Zu TOP 12: 
Gewässer an der B 27 nahe Behla 
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
 
Der Sachstand wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
Mit 10 Ja-Stimmen und 5 Enthaltungen wurde beschlossen: 
 
Die Entschlammung wird nicht weiterverfolgt. 
 
         
 
Zu TOP 13: 
Antrag der BFSO/Die Grünen-Fraktion: Gutachten Behlaer Weiher 
 
Der Beschlussantrag vom 18. Mai 2022 der BFSO/die Grünen-Fraktion wurde mit 3 Ja-
Stimmen, 11 Nein-Stimmen und 4 Enthaltungen abgelehnt. 
      
 

 
gez.  
Michael Kollmeier 
Bürgermeister 
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